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Question écrite n° 8271

Texte de la question

M. Jacques Remiller attire l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale sur l'enseignement des langues
vivantes. En matière de langues étrangères, la France n'est pas la meilleure élève. Un cadre européen de
référence a pourtant été défini pour l'enseignement de ces matières, mais il n'est utilisé que par 30 % des
enseignants. Un rapport de l'inspection générale de l'éducation nationale (IGEN) avec dix-huit préconisations
pour améliorer l'enseignement des langues vivantes a été rendu récemment. Il le prie de bien vouloir lui préciser
sa position sur ce rapport de l'IGEN et les mesures qu'il entend mettre en place pour éviter que la France prenne
encore plus de retard, notamment vis-à-vis de ses voisins européens.

Texte de la réponse

Menée en 2002, la dernière évaluation européenne en langues vivantes étrangères concernait les compétences
en anglais des élèves de 15 ans à 16 ans dans sept pays européens. La France y est placée derrière le
Danemark, la Finlande, les Pays-Bas, la Norvège, l'Espagne et la Suède. Le ministère de l'éducation nationale
a, la même année, mis en place un apprentissage plus précoce des langues à l'école élémentaire. Celui-ci a,
depuis, été généralisé au CE2 et s'étend progressivement, à partir de la rentrée 2007, au CE1. En 2006, le plan
de rénovation des langues a été lancé. À cette occasion, un important effort de communication et de formation
autour du cadre européen commun de référence pour les langues (CECRL) a été réalisé dans les académies
grâce, entre autres, à l'action du Plan national de pilotage pour la formation continue des enseignants. Les
programmes d'enseignement des langues vivantes étrangères ont ainsi été mis en conformité avec les
orientations du CECRL pour le cycle 3 de l'école élémentaire et pour les paliers 1 et 2 du collège. Les
documents d'accompagnement pour le palier 1 ont fait l'objet d'une parution l'an dernier et ceux du palier 2 sont
en cours d'élaboration. Ils seront, pour la première fois, édités sous la forme d'un DVD qui relayera les supports
élaborés par la banque d'outils d'aide à l'évaluation diagnostique élaborée par le ministère de l'éducation
nationale et apportera des informations techniques pour inciter les enseignants à intégrer les technologies de
l'information et de la communication pour l'enseignant (TICE) dans leur pratique. Ils constitueront un important
support de formation pour les professeurs de langues. Enfin, dès la session 2008, la délivrance du diplôme
national du brevet est corrélée à la maîtrise du niveau A2 en langues vivantes étrangères. L'ensemble de ces
évolutions rejoignent les recommandations du groupe des langues vivantes de l'inspection générale de
l'éducation nationale.
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